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ПЕДАГОГ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

Я не скрываю своих про​фессиональных устремлений, - не смущаясь, откровеннича​ет с нами Оксана Викторовна Петина. - Если бы я не верила в себя, тоне подала бы заявку на конкурс. Мне кажется, что, участвуя в борьбе, нужно на​деяться на победу. Я в нее ве​рила, и все получилось. Да, у нее получилось. Ме​тодическая разработка Оксаны Викторовны классного часа по здоровье сберегающим техно​логиям отмечена как лучшая на конкурсе среди учителей обще​образовательных школ. Данный конкурс проводится уже пят​надцать лет. Его организатором выступает компания Procter and Gamble, производящая бытовую химию. Поздравить педагога с успе​хам в школу № 4 поселка Алек​се евка прибыл региональный представитель компании в Са​марской области Виктор Исаа​кович Креккер. вручая в ка​честве награды интерактивную доску, он сказал: «Представлен​ная педагогом работа показала, что Оксана Викторовна - увле​ченный человек, отличительной чертой работы которого явля​ется сочетание новаторства и верности традициям российской школы. Участвуя в конкурсе, Ок​сана Викторовна реализует свой профессиональный потенциал, формируя у детей стремление быть здоровыми«.
Теплые слова в адрес педа​гога адресовала и заместитель главы администрации городско​го округа Кинель по социальным вопросам Алла Анатольевна Ускова. Чувство ответственности за то дело, которому посвящена жизнь, присуще Оксане Викторовне. Со​бранная, она умеет ставить зада​чи и добиваться хороших резуль​татов. Руководитель Ресурсного образовательного центра Анна Васильевна Гулина подчеркива​ет стремление учителя к научно-исследовательской деятельно​сти, желание делиться своим опытом работы с коллегами; «Ок​сана Викторовна - современный молодой учитель. Она активный участник окружного методиче​ского объединения учителей хи​мии и биологии, не раз заявляла себя на конкурсах различного уровня. В ее профессиональном багаже уже есть победы в таких значимых Всероссийских фору​мах, как «Династия", «Молодой учитель», «Доска почета учителей России". Воспитанники Оксаны Викторовны любят ее предметы, показывают высокие результаты на экзаменах, увлечены научно-исследовательской деятельно​стью, занимают призовые места в конкурсах и фестивалях. В мар​те этого года победителем вось​мого всероссийского фестиваля «От малой Родины до гражданина России" стала ее ученица Татья​на Рачкова. В окружном конкур​се «Самый классный классный" Петина стала лауреатом первой степени, доказав, что настоящий учитель - человек творческий, ищущий,    словом   «самый,    самый». Да, поиск нового, стремление совершенствоваться, применять современные методы обучения расти вместе с учениками, вести их за собой - это основные принципы работы учителя. «Главное для меня, - говорит Оксана Вик​торовна, - учитель поставить себя на место ученика и понимать: школа и образование - для ребенка. И важен не только пред​мет, но и осознание того, что благодаря твоей работе ученик непременно станет успешным". И это действительно так: многие выпускники Оксаны Викторовны (Тетиной поступают в высшие учебные заведения, выбирая профилирующим предметом химию. По результатам со​циологического исследования студенческих анкет, в которых вчерашние школьники назы​вают имя учителя, вложившего в них крепкие знания, Оксана Викторовна стала дипломан​том Всероссийского грантового конкурса. Впоследствии учитель получила приглашение принять участие в проходившей в Москве конференции, где представила свой опыт работы. На вопрос, куда тратит гранты, отвечает: “На технические средства обу​чения". Так что подаренная ин​терактивная доска придется как нельзя кстати и подвигнет педа​гога и ее учеников на новые до​стижения. А уж добиваться по​ставленной цели Петина умеет, этому учит и своих питомцев. Она часто задает себе во​просы: -Какой учитель должен работать в современной школе? Какой наставник необходим се​годняшним детям? С чего начи​нается учитель?» Задавать такие вопросы ее научили там, где вос​питывали, там, где она получала азы будущей профессии.

Оксана Викторовна Петина - выпускница Самарского пе​дагогического университета. Биолого-химический факультет она закончила в 2002 году, получив красный диплом о высшем образовании. Особой гордости за «красный» не испытала - при​выкла все делать на «отлично». Зато доставила несказанную радость своим родителям, по​томственным казакам, людям простым, добросердечным, вы​растившим троих детей. Стар​шая Оксана росла упорным ре​бенком. С детских лет девочка грезила о школе, играла в "учи​тельницу», усадив за импрови​зированные парты своих бра​тьев и сестер.

В Самарскую область семья перебралась в 1993 году и осе​ла в поселке Калинка Волжского района. В школе Оксана училась охотно, особенно увлекалась естественными предметами. Уж очень ей нравилось проводить различные опыты и наблюдать за  химическими  реакциями.  А еще нравилось стоять у доски и представлять себя учителем, к которому приковано внимание учеников. Поэтому после школы путь Оксаны был предначертан.

Ответственной студентке-отличнице после защиты диплома предложили работу ассистента на кафедре химии. Она согласи​лась, поступила в аспирантуру... Рождение дочери остро напом​нило ей о пока несбывшейся меч​те стать учителем. Свой педаго​гический талант и врожденные способности психолога Оксана Викторовна направит на воспи​тание Евгении. Но и спустя два года она не будет стоять перед классом неугомонных школьни​ков... Судьба еще «поиграет» ее призванием, словно проверяя молодую женщину на верность своей мечте. Работа в районной администрации, полтора года - в коммерческой фирме... Но Оксана надеялась, все время думала о школе и ждала звонка на свои резюме, разосланные в учебные заведения округа... И вот 19 января 2010 года в телефонной трубке услышала женский голос: нужен учитель химии и биологии на... полгода. Она, не раздумывая, помчалась в Алексеевку, в школу № 4. Там ей предложили тридцать шесть часов нагрузки и предупреди​ли, что принимают ее на работу пока что временно. Посмотрят, как она себя -покажет». И хотя педагогического опыта у Окса​ны Викторовны не было, она со всем сердечным пылом окуну​лась в школьную круговерть и, конечно же, «пришлась ко дво​ру».

Она еще в начале учитель​ского пути, но уверена, что на​шла себя, что школа - дело всей ее жизни. И сомневаться в этом не приходится, особенно когда смотришь на счастливые лица учителя и учеников. 9 «а» и Окса​на Викторовна вместе два года. Они сумели создать дружную, единую команду. Учатся любить, прощать, радоваться победам друг друга, идти к намеченной цели. Они хотят быть похожей на своего учителя. «Так в чем же формула успе​ха?» - спросили мы педагога. И услышали в ответ: «Я вам прочту стихотворные строки, которые, думаю, все объясняют: Жить ярко, мудро, сердцем не старея. Трудиться, вдохновлять и по​беждать... Если соответствовать всем этим словам, мне кажется, можно добиться всего, чего хочешь: и самому быть человеком, и человека воспитать.»
